

Ο ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ
ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ

Αθήνα 12 Ιουν. 1986

Αριθ Πρωτ. 2055/Εγκ. 7

Π ρ ο ο ς

Τους κ.κ. Προϊσταμένους της Εισαγγελίας
Πρωτοδικών Αθηνών, Πειραιώς και Θεσ/νίκης
και κ.κ. Εισαγγελείς Πρωτοδικών

Με αφορμή αναφορές παραπόνων που μας υποβάλλονται από ιδιώτες που καλούνται ως μάρτυρες σε δικαστήρια μακριά από τον τόπο της κατοικίας των ή της επαγγελματικής έδρας τους, με αποτέλεσμα να υποβάλλονται εκτός του σωματικού κάματος και σε σοβαρές οικονομικές επιβαρύνσεις, θεωρούμε αναγκαίο να θέσουμε υπόψη σας τα κατωτέρω, για την αντιμετώπιση του θέματος τούτου.

Είναι γνωστό ότι σε πολλές περιπτώσεις οι κλητευόμενοι μάρτυρες πρέπει να ταξιδεύουν από την προηγούμενη μέρα, και να διανυκτερεύουν στην έδρα του Δικαστηρίου, για να είναι έγκαιρα παρόντες στη δικάσιμο.

Συμβαίνει όμως συχνά οι σχετικές υποθέσεις να γράφονται στα πινάκια των συνεδριάσεων με μεγάλο αύξοντα αριθμό, πράγμα που σε συνδυασμό με το φόρτο των προς ειδίκαση υποθέσεων έχει ως αποτέλεσμα, οι με μεγάλο αριθμό πινακίου (τελευταίες) υποθέσεις ή να τελειώνουν αργά το βράδυ (ώρα που δεν υπάρχει μεσο-~~νε~~πιστροφής των παραπάνω μαρτύρων) ή να αναβάλλονται για την επόμενη μέρα, οπότε οι ανατέρω μάρτυρες αναγκάζονται σε δεύτερη διανυκτέρευση ή σε αίτημα αναβολής των υποθέσεων, όταν η επί πλέον παραμονή των μαρτύρων αυτών δεν είναι δυνατή (κλήτευση για δικαστήριο άλλης πόλεως κτλ).

Έτσι όμως αποβαίνουν εντελώς μάταιες τόσο οι μετακινήσεις των μαρτύρων όσο και οι συνεπακόλουθες οικονομικές δαπάνες και ταλαιπωρίες τους.

Το τελευταίο συμβαίνει συνήθως και σε ευρεία κλίμακα σε εταιρείες που έχουν το επαγγελματικό κέντρο τους στην Αθήνα και οι εκπρόσωποί της, που ελήθευονται ~~ως~~ μάρτυρες, αναγκάζονται να μετακινούνται σε διάφορα περιφερειακά Δικαστήρια της Ελλάδος, με συνέπεια να υφίστανται της παραπάνω ταλαιπωρίες.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η Ελληνική Εταιρεία προς προστασία της Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΑΕΠΙ) οι εκπρόσωποι της οποίας, εξαιτίας της παρατηρούμενης τελευταίας ~~ως~~ εντάσεως της κασσετοπειρατείας και της παράνομης δημόσιας εκτελέσεως μουσικών συνθέσεων, επεδή είναι υπεύθυνοι για την ποινική δίωξη αυτών, αναγκάζονται να εμφανίζονται ως μάρτυρες σε πολλά Δικαστήρια της Ελλάδος ειπός των Αθηνών και να αντιμετωπίζουν τις γνωστές παραπάνω ετίβαρύνσεις.

Για να αποφευχθούν οι αντιπαραγωγικές και αντιοικονομικές ταλαιπωρίες των μαρτύρων που παραπάνω περιγράψαμε, μέσα στα πλαίσια των δυνατοτήτων των δικαστικών υπηρεσιών, κρίνουμε αναγκαίο να σας παρακαλέσουμε να επιμεληθείτε προσωπικά και να παραγγείλετε τους αρμόδιους για την σύνταξη των πινακίων δικαστικούς υπαλλήλους, να καταβάλλουν ιδιαίτερη προσοχή ώστε οι υποθέσεις εκείνες στις οποίες καλούνται ως μάρτυρες άτομα που κατοικούν μακριά της έδρας τους συνεδριάζοντος Δικαστηρίου να γράφονται πρώτες στα πινάκια, κατά κανόνα, για να είναι διασφαλισμένη έτσι η εκδίκασή τους μέχρι το μεσημέρι της διαδικασίας.



Παρακαλούμε να μας αναφέρετε λήψη και εκτέλεση της
παρούσης.-



Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου

Σταμάτης

Κεν. Σταμάτης

Ανακοίνωση

κ. Υπουργό της Δικαιοσύνης

Κοινοποίηση

κ. Προϊστάμενον της Εισαγγελίας

Εφετών Αθηνών και

κ.κ. Εισαγγελείς Εφετών με την

παράκληση του ελέγχου στην

τήρηση της παραπάνω εγκυκλίου μας.